

Когда говорят об археологических раскопках, обычно вспоминают древний Египет или Херсонес, Среднюю Азию или долину реки Амазонки. Но, оказывается, совсем не обязательно ехать за тридевять земель, чтобы обнаружить следы проживания пращурков.

Можно добраться до Разлива, пройти до Шалаша и немного дальше, и тогда вашему взору откроются невысокие, по-

## СРЕДИ КУРГАНОВ

росшие травой холмики. Ничего особенного в них как будто нет. Но это только до тех пор, пока лопата не стукнется обо что-то твердое...

Уже второе лето ребята из археологического кружка Сестрорецкого ДПШ разбивают свои палатки на поляне за озером Разлив. В прошлом году они под руководством преподавателя Т. П. Герасимовой составили карту местности. Необходимость этого объяснялась тем, что последние, предыдущие раскопки здесь велись еще до революции.

Главная радость для археолога — найти вещественные свидетельства давно минувшей поры. Ребята узнали эту радость: в одном из курганов они обнаружили остатки сруба, в котором, как предполагается, было захоронение. Сейчас здесь работают спецнаписты, которые и определят ценность находки, дату ее создания.

А юные сестрорецкие археологи уже отправились в новую экспедицию. На этот раз — в Приозерск, где они в составе советско-финской группы, работающей по заданию Института археологии СССР, ведут раскопки крепости 14 века. Работами руководят от Института археологии СССР А. И. Сакс и преподаватели ДПШ Т. П. Герасимова и Е. И. Матвеева. Об этой экспедиции юные археологи собираются подробно рассказать в нашей газете.

Г. САДОВСКАЯ,  
директор ДПШ